

我市企业上好“开工第一课”

复工复产前先系“安全带”

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 陈明鑫 肖薇) 2月18日,湖南湘窖酒业有限公司复产,但员工没有迅速返岗,而是第一时间上了一堂安全课。

“开门红”的底气,来源于“开门安”。为此,春节后复工复产必须先系好“安全带”。连日来,我市各地扎实开展“开工第一课讲安全”活动,推动企业落实安全生产主体责任,确保春节后复工复产安全。

为做好2024年春节后复工复产安全生产工作,2月18日,新春开工第一天,市安全生产委员会办公室专门下发通知,要求各地各部门高度重视复工复产安全,明确要求各经营单位必须开展“开工第一课讲安全”活动,主要负责人要亲自研究、亲自参加、亲自组织,确保员工100%参加活动后上岗,并加强对新员工的安全教育培训,确保“不培训不上岗,

培训不合格不上岗”。当天,市应急管理局班子成员分别带队,深入各地部分企业开展安全检查,指导、督促企业开展好“开工第一课讲安全”活动。

为切实加强企业节后复工复产安全生产工作,有效防范各类安全事故发生,邵阳经济技术开发区主动靠前、积极服务,分成6个复工复产指导组,深入90余个尚未复产重点企业、20个重大产业项目一线,开展复工复产安全生产检查,指导企业上好“开工第一课”。

“讲什么?怎么讲?”不少企业清楚“开工第一课”的重要性,但是不会讲。针对这一问题,邵阳经开区专门编写《节后复工复产安全生产第一课讲安全活动提纲》并印发至园区所有企业、项目,让企业讲好“安全生产第一课”不再难。

2月15日,三一专用汽车有限责任

公司各中心进行“开工第一课讲安全”收心培训,484人参加培训。该公司HSE管理部人员对消防、叉车、转运车、行车及现场各区域安全情况进行检查,确保设备正常运转;2月15日至18日,湖南启恒环保科技有限公司组织53名员工观看安全警示片,开展岗前安全知识和安全主题讨论,切实上好“开工第一课”,努力将安全意识融入生产生活……我市各地陆续掀起“开工第一课讲安全”活动热潮。

“安全第一课现实感很强,针对性很强,让我明白,没有安全,一切归零。”2月20日,在聆听安全专家安全培训后,邵阳经开区一企业负责人说:“我们将针对各生产车间作业特点,组织员工进行主题安全培训,并进行隐患自查自改,确保节后复工复产安全有序。”

推动邵酒产业更好更快发展

仇珂静到湘窖酒业调研

邵阳日报讯 (记者 易蓝 通讯员 孟辉 饶茵) 2月28日,市委常委、副市长仇珂静到湖南湘窖酒业有限公司调研并召开座谈会。

会上,湘窖酒业相关负责人汇报了酒业产业发展、2万吨酱酒扩建及工业旅游项目推进情况。与会人员聚焦企业扩产能、强品牌目标,围绕酿酒原料种植与供给、产业发展要素保障等交流讨论,并针对制约企业发展的重点难点问题,现场商讨解决方案,提出意见建议。

仇珂静指出,湘窖酒业的扩产增效对推进邵酒产业高质量发展意义重大,要进一步明确产业链发展路径和方向,坚持规划引领、明晰发展思路、细化工作

方案,紧紧围绕产业做精做强目标,持续深化项目建设。

仇珂静强调,企业要加大市场拓展力度,一方面强化网络营销体系建设,另一方面可以向基层供销社延伸,不断扩大产品市场占有率。要全力推进降本增效,在千方百计把产品做优、品牌做强的同时,进一步挖掘工业旅游、特色节庆等资源,提升附加值,在强链补链延链上展现新作为。各级各部门要切实加强对业务指导,在原料种植技术、配套设施配备等方面给予支持,帮助企业解决实际困难。要持续强化服务水平,组建工作专班,快速响应、主动服务,用足用好政策,夯实资金保障,推动邵酒产业更好更快发展。

抓好抓细抓实 提升城市品质

邵阳日报讯 (记者 杨吉 通讯员 刘昕) 2月26日,市政协副主席伍先明带队到大祥区雨溪街道调研督导文明城市建设工作。

伍先明一行先后到雨溪街道河洲社区、雨溪社区及周边查看文明城市建设工作开展情况,并在雨溪社区召开推进会。

伍先明要求,要集中时间精力,加大整治力度,全力查漏补缺,做到全员、全过程、全覆盖抓好文明城市建设工作。街道要召开专题调度推进会,对文明城市建设工作进行再动员、再部署、再推进。二要确保文明城市创建知识入心入脑。所有街道班子

成员、联点单位人员、村(社区)班子成员要对创建内容与标准做到应知应会,有力有序推进文明创建工作。三要突出重点抓细文明城市建设工作。对照创建任务要求,对公共广场所有绿化植物进行修剪、补植,对损坏设施进行修复,全面开展卫生清扫并保持常态巡查,对宣传栏、公益广告等进行完善,做到标准不降、工作到位。四要创新方式抓实基础工作。政策宣传要入户,资料更新要到位,要迅速开展交通秩序大规范行动、主街面大清扫行动、坑洼大平整行动等,确保文明城市建设工作无漏洞、无死角,以创建成效提升人民群众的获得感。

访委员 促发展 联真情

邵阳日报讯 (记者 杨吉 通讯员 刘铭) 2月28日,市政协副主席杨博理在市区走访看望部分经济、工商界别委员,开展委员“三联”工作。他强调,要涵养政协委员为国履职、为民尽责的情怀,强化使命担当,紧扣“1453”履职总要求,进一步做好委员联系服务工作,激发委员履职活力。市政协经济科技和外事委员会有关人员参加。

在走访邵阳多闻弘德文化教育发展有限公司负责人李宏杰委员时,杨博理表示,要积极发挥好政协委员在界别群众中的代表作用,找准本职工作、政协工作、界别工作的结合点,加强与教育、文艺界别委员的联动、联谊,推动

国学文化更好传承发展。

在邵阳友阿国际广场,杨博理与陶超委员亲切交流,并对陶超和经济界别委员通过深入调研提出促进实体零售业发展的一系列意见建议表示感谢,勉励其增强信心。杨博理表示,市政协将认真开展重点提案督办,推动各项建议落实落地。

在邵阳海永金属产业基地,杨博理走访看望了徐增刚委员,详细了解基地企业的运营现状,对园区发展中存在的周边路建设配套不到位等问题进行交流。杨博理指出,要不断优化营商环境,建好服务型园区;要规范园区企业管理,抓好抓实安全生产和环境保护等底线工作。

排查无线干扰 护航平安春运

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 文羽中) 2月20日,通过连续两天的努力,市工业和信息化局完成一起高铁通信干扰排查任务,以实际行动为春运保驾护航。

“怀邵衡高铁线邵东至邵阳04基站附近有不明信号干扰,导致列车信号掉话,影响了高铁运行安全。”2月18日22时8分,市工业和信息化局接到省无线电干扰申诉平台下达的干扰排查任务。

当天是节后上班的第一天,恰逢春运返程客流高峰期,铁路通信、调度系统也到了最繁忙的关键时间节点。市工业和信息化局当即启动无线电干扰排查应急预案,组织市无线电监测站专业技术人员联合广铁集团衡阳电务段成立排查小组,全面细致展开干扰排查。

2月19日至20日,技术人员对铁路沿线相关区域使用多

套高性能设备进行多点位反复监测摸排,最终确认信号干扰不是由外部无线电信号引起的。随后,排查小组结合现场实际情况,向广铁集团衡阳电务段提出了干扰告警排查的思路和建议。

春运期间,市工业和信息化局承担了保障铁路、民航等重要运输部门指挥调度、控制信号系统无线电安全的职责。今年春运启动以来,该局按照省工业和信息厅及市春运协调领导小组的部署安排,全面加强春运期间民航、铁路安全运行无线电频率保护工作,组织力量先后对邵阳武冈机场及我市7座高铁站进行巡回监测,监测时长达数十小时,有力保障了春运期间铁路、民航无线电系统安全高效运行。

春运进行时

邵东市:奏响交通安全曲 铺就文明平安路

——我市交通安全示范乡村创建工作系列报道之三

邵阳日报记者 艾哲 通讯员 李娜 实习生 艾道旺

“春节期间,尽管返乡的车子很多,但无论是镇里还是村里,道路交通比前些年顺畅多了,很少出现堵塞现象。这主要得益于村、镇两级参与了全市交通安全示范乡村创建活动。”2月21日,邵东市仙槎桥镇青山村村民张先生高兴地说。

2023年,为推动交通安全示范乡村创建工作,邵东市通过创建廉桥镇、仙槎桥镇2个交通安全示范乡(镇)和创建廉桥镇太阳村、仙槎桥镇青山村、两市塘街道云山村3个交通安全示范村(社区),进一步提升农村道路交通本质安全水平,不断提升群众出行安全感、获得感和满意度。

找准安全劝导“小切口”,构筑交通管理“大格局”。廉桥镇及其下辖的太阳村明确交通安全劝导员职责,由镇交警中队牵头,联合村干部、“两站两员”、驻村辅警、农村派出所等力量,成立文明交通劝导小分队。劝导员认真对沿线过往

的机动车、摩托车、三轮车等重点车辆进行检查,及时纠正各类交通违法行为。同时,利用“村村响”广播、微信群等开展宣传教育,营造了坚决治理交通顽瘴痼疾的浓厚氛围。一年来,该镇摩托车、电动车和车辆驾乘人员未按规定佩戴安全头盔或安全带等违规现象明显减少,群众交通安全意识明显提升。

搭建全民参与“新平台”,跑出管理服务“新速度”。仙槎桥镇及其下辖的青山村切实加强道路交通安全法律法规的宣传教育,设立专门的交通安全宣传教育栏,建立镇、村交通安全劝导群,将辖区驾驶人纳入道路交通安全劝导群,定期推送交通安全法规、重要天气预报、危险路段提示等交通信息。平时,常态化组织村干部和村民开展交通安全劝导工作及交通安全宣传,发放提示卡,重点对骑电动车、摩托车不戴头盔及农用车载人、超速行驶等违法违规行为进行集中劝导。

牵紧安全治理“牛鼻子”,保障群众出行“大安全”。两市塘街道及其下辖的云山村研讨制定了交通安全管理工作制度、交通安全教育学习制度、创建工作实施方案等,并成立了交通安全示范村创建工作领导小组,逐步完善各项规章制度和管理办法。同时,设置固定的交通安全宣传橱窗、电子宣传屏,通过“村村响”广播广泛宣传本地典型交通事故案例、文明交通常识、相关法律法规等。此外,发动交通安全劝导员开展路面交通安全劝导行动,联合交警部门定期组织开展交通安全宣传工作,切实提升群众道路交通安全意识。

下一步,邵东市将不断巩固提升交通安全示范乡(镇)和交通安全示范村(社区)建设成果,以点带面,实现农村公路安全防护能力明显提升,交通参与者安全意识明显增强,道路通行秩序明显好转,让文明交通出行蔚然成风,打造安全文明新乡村。

干部任前公示公告

为了加强对干部选拔工作的监督,提高识别和任用干部的准确程度,现对省委组织部部务会议研究决定的下列拟任人选(候选人人选)进行任前公示:

| 姓名 | 性别 | 民族 | 出生年月 | 学历学位 | 政治面貌 | 现任职务(职级) | 拟任职务(职级) |
|-----|----|----|---------|---------|------|---------------------------|-------------------|
| 罗庆群 | 男 | 汉族 | 1975.08 | 在职大学 | 中共党员 | 邵阳市中级人民法院刑事审判第一庭庭长、四级高级法官 | 拟提名为县(市、区)法院院长候选人 |
| 李俊刚 | 男 | 汉族 | 1981.04 | 研究生法律硕士 | 中共党员 | 邵阳市中级人民法院办公室主任 | 拟提名为县(市、区)法院院长候选人 |
| 肖霞 | 女 | 汉族 | 1982.09 | 大学法学学士 | 中共党员 | 邵阳市中级人民法院政治部副主任、四级调研员 | 拟提名为县(市、区)法院院长候选人 |

欢迎广大干部群众反映和举报拟任人选(候选人人选)思想作风、道德品质、工作能力、廉政勤政等方面的情况和问题。举报人可以通过信函、电话、网络举报或到受理举报地当面举报。为便于了解情况,请举报人签署或告知本人真实姓名和工作单位。所举报的问题,必须真实、准确,内容尽量具体详细,并尽可能提供有关调查核实线索。严禁借机造谣中伤,串联诬告。举报人将受到严格的保护。

受理举报电话:2024年2月29日至2024年3月7日

受理举报电话:湖南省委组织部干部监督处、举报中心
受理地点:湖南省长沙市韶山路一号省委大院四办公楼
专用举报电话:0731-12380;17773112380(仅限受理短信举报)
举报电话:www.hn12380.gov.cn
邮政编码:410011

中共湖南省委组织部
2024年2月29日